

# MAGYAR SÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Egy óra kor. 1.—	Vidékre: Egy óra kor. 1.20
Negyedévre — 3.—	Negyedévre — 3.60
Félévre — 6.—	Félévre — 7.—
Egész évre — 12.—	Egész évre — 14.—

Egyes példány ára 4 fillér (2 kr.)

## Főszerkesztő:

**Dr. GYÖRFFY GYULA.**

## Felelős szerkesztő:

**BENEDEK ELEK.**

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 28. sz.

Hirdetések petit számítással, díjazás szerint.

Apróhirdetések ára: egy sor 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

## A mi ellenségeink.

Budapest, ápr. 9.

Nem éppen a legrosszabb gyümölcs az, melyet a darazsak annyira körülöngöngnek — mondá egy ízben Bismarck ellenségeinek gyakori és kiméletlen támadásaira célozva. Milyen édes és finom gyümölcs lehet ez a mi édes hazánk, mikor annyi gonosz ellenség dongja körül folytonosan, amennyi darázs még a legédesebb ízű mézkörte körül sem röpköd. Most is egyszerre — a szünetet nem ismerő osztrák támadást nem számítva — két dühös ellenség rohan rá. Egyik a pángermánok *Alldeutscher Verband* nevű szövetsége, a másik pedig a nagy-horvát törekvések második főpapja, *Stadler* szerajevói érsek.

Lapunk olvasói ismerik mind a két esetet, mert hiszen rövid jelentésben megemlékeztünk mind a kettőről. Az *Alldeutscher Verband* tagjai a nyáron körülutazást akarnak tenni hazánkban. Meg fogják látogatni a Dunántul, a Délvidék németjeit és az erdélyi szászokat, hogy közvetlen érintkezés segítségével az előbbiekben felébreszszék a német nemzeti érzést és öntudatot, az utóbbiakban pedig megerősítsék és harcra tüzeljék. Ez utazás célja: elősegíteni hazánkban egy német nemzeti párt keletkezését, hogy a németiség is csatasorba álljon a ma-

gyar nemzeti és állami törekvések ellen, mint állottak a románok, szerbek és tótok. A szándék meg van, csak az a kérdés, hogy megvalósulhat-e vagy nem? Mi hiszszük, hogy nem, mert hiszen hazánk még nem jutott Törökország sorsára, hogy benne külföldi izgatók támadást szervezhessenek az állam egysége és területi épsége ellen. Van öntudatos és kötelességtudó kormányunk, amelyik elég erős és éber, hogy az ilyen utazók kedvét elvegye a tervezett galád merénylettől.

Sokkal jelentékenyebb dolog *Stadler* szerajevói érsek támadása. Levelében, melyet a *San-Girolamo*-intézet ügyében a pápának írt, a magyarságot azzal vádolja, hogy ellensége lévén a horvát nemzetnek, az ő befolyása okozta első sorban, hogy a pápa e papnevelő-intézetben a régi állapotokat visszaállította. *Stadler* érsek nem külföldi magánügyiség, mint azok, kik a pángermán kirándulást tervbe vették. Előkelő hivatalos egyházi méltósága az osztrák-magyar monarchiának. Magyarország királya nevezte ki érseki székebe és politikailag egy közös, tehát magyar kormányfő hatásköre alá tartozik. Hát hogyan lehetséges az, hogy támadást intézhessen nem is magán körben, hanem egy hivatalos egyház-diplomáciai okiratban ama monarchia egyik állama ellen, amelynek

hivatalos méltósága maga is? E sajtáságos lehetőség egyike ama furcsaságoknak és képtelenségeknek, amelyek ebben a mi szerencsétlen monarchiánkban nemcsak lehetségesek, de következei is egy téves régi politikai rendszernek.

A történelmi teljesség kedvéért csak azt akarjuk még megemlíteni, hogy *Stadler* érsek urnak e levél nem első ilyen magyarellenes tette. 1900 nyarán az első horvát katolikus gyűlésen valóságos propandát csinált a nagyhorvát törekvéseknek, hirdetőn, hogy a katolikus egyház elsőrendű feladatai közé tartozik szolgálni a horvátok aranyos álmát, a nagy-horvát eszmét. Igaz ugyan, hogy ezért legfelsőbb helyről rendreutastásban részesült s valószínű az is, hogy e rendreutastás most sem marad el. Ennyi azonban nem elég. Amolyan *Jella-sich-féle kedves rebellis*-ekre, kik a kapott rendreutastást mosolyogva dugják zsebre, de aztán makacsul tovább folytatják magyarellenes üzemüket, nincs ez idő szerint semmi szükség. Lehetetlenné kell tenni, hogy országos állami és egyházi méltóságok vezetői lehessenek a magyar nemzet ellen intézett támadásoknak. E ponton innen nem szabad megállni.

Végre is *Stadler* érsek nemcsak hibuzgó főpap, de széles látókörű okos politikus és diplomata is, ki a maga koc-

## Kós és Sós.

— A Magyarság eredeti tárcája. —

Írta: **Jakab Miklós.**

Kós középtermetű, szálás, barna fiú volt, kis fekete bajusszal és erősen ütköző szakállal. Kós olyan formát mutatott, mintha már huszonöt éves is elmúlt volna, pedig csak huszonegy éves volt és rongyos. Ütött-kopott fekete kalapot viselt és zsírfoltos barna öltönyt, mely jobb időkben fekete lehetett, de a nap és eső, főleg ez utóbbi annyira kivették a színét, hogy most már a legjobb akarattal sem volt feketének mondható. Mert Kós elvből meg talán azért, hogy nem is volt neki, soha esőernyőt nem hordott. Volt ezenfelül Kósnak felöltője is, de azt már nem barnára, hanem zöldre alakították a viszontagságok. Kósnak cipői is szerfelettrosszak valának s azokat valaha a más lábára szabták. Kós azonban éhes is volt, de Kós filozófus lévén, logikus ember volt és tudta, hogy az embernek enni sehol ingyen nem adnak, a leckeadás pedig szörnyen keserves mesterség volt, mert Kós nem juthatott becsületes leckékhez.

... Ilyen szomorú állapotok közt Kós, egy esős, ködös őszi délután, amint busan üldögele harmadik emeleti homályos szobáskájában és elmélkedék, hogyan lehetne jobb sorsba jutni, eszébe jutott, hogy van neki a fővárosban egy gazdag ügyvéd ismerőse, akit ő még hazulról, a nagy alföldi városból ismer; aki szintén oda való

s az apja még most is ott szántja a homokos ugart. Mivel pedig Kós a tettek embere volt, amint meggondolta, hogy talán ennél a régi ismerősénél kaphat munkát, akit még abból a boldog időkből ismert, amikor még nem vala huszonegy éves, nem vala kis fekete bajusza és az állán erősen ütköző szakáll és főképpen nem vala rongyos és éhes is, hanem hófehér ingeskéjében, hasonló pajtsái közt vígan ült a homokos országuton és ciglével s más ilyen gyermekembernek mulatságos foglalatossággal üzte az időt — mondom, Kós azonnal utnak indult...

És szerencsével járt. Kóst ügyvédi irnokul alkalmazták s ettől kezdve a sorsa jobbra fordult. Kós azonban okos ember volt és a jó sorsban sem bizta el magát. Komolyan ült az előszobában s szorgalmasan másolgatta az alperesi, felperesi s más e fajta kereseteket, elleniratokat és válasziratokat, melyek az irodában készülnek. És Kós meg vala elégedve a sorsával, nem vala többé kopott, nem vala rongyos és legfőképpen pedig nem vala éhes.

És Kós így maradt volna talán az idők végtelenségéig, vagy legalább is addig, amíg végez és magát önállósítja — s akkor e történet teljesen fölöslegessé vált volna. Am a Kós sorsában egyszer nagy változás állott be. Igaz, hogy ez a változás s annak okai Kóson egészen kívül állottak; de Kós élete folyásának olyan irányt adtak, mely létrehozta e történetet...

Kós ugyanis igen jólelkű és engedelmes is vala s egészen természetesen találta, hogy

kenyéradó gazdája olyan munkát adjon neki, amilyent akar és odaküldje, ahová neki tetszik. Így Kós egész természetesen találta, amikor egy decemberi reggelen főnöke egy gazdag tekintélyes ügyvéd, aki képviselő is volt, kijelentette előtte, hogy az ügyvédi irodával felhagy és nagy politikai napilapot indít s őt a nyomdában korrektornak fogja alkalmazni.

Kós értelmes és okos is volt s az új mesterséget csakhamar kitanulta és amilyen szorgalmasan másolgatta azelőtt az előszobában a sok keresetet, éppen olyan buzgalommal irtozott az élére helyezett hosszú papírvelvekről a nyomdahibákat. És Kós meg vala elégedve sorsával és büszke is vala reá. Megtanulta, hogy melyik betű a borgisz, milyen a cicero és miből kell szedni a tárcát.

Valami nagy politikai esemény volt akkor, mely a nagy lapnak egész szerkesztőségét teljesen igénybe vette s az apróbb jelentéktelenebb dolgok intézésére nem volt elég ember. Ekkor hívták át Kóst először a nyomdából a szerkesztőségbe, attól kezdve Kós ott is maradt...

Reggel ő ment legkorábban be és este ő távozott legkésőbb s mert Kós mindenki iránt előzékeny és szolgálatkész volt és legfőképpen nem vala ideges, mint a szerkesztőségnek örökös szennációt hajhászó tagjai, Kóst mindenki szerette. Így lett Kós hírlapíró... Amire ő szörnyen büszke volt. És Kós néha írni is próbált. Írásai ugyan nem voltak jók s amikor a segédszerkesztő asztalára rakta, az, amint átöltözte, idegesen tépte szét és szórta a papirkoc-

kázatára ilyen lépéseket nem tenne. Ő tisztában van azzal, hogy mögötte sokan állanak. Nem egyikét hatalmas egyéniség, nem is csupán valami befolyásos klikk, hanem egy egész párt, egy egész rendszer, amely a mult hagyományában gyökerezik. Az a rendszer, amelyik azt hirdeti, hogy a horvát törekvések arra valók, hogy a magyarok fái ne nőjjenek az égbe. Ezt a rendszert kell a magyar nemzeti politikának megbuktatnia, még pedig nemcsak tisztán magyar szempontból, de a Habsburgok birodalmi politikájának érdekében is, mert a délszláv törekvések támogatása nem a bécsi középponti hatalom erősödését szolgálja, hanem e hatalom szétbontását a szláv világbirodalom érdekében. *Stadler* érsek ur bécsi támogatói nem az osztrák császár javára dolgoznak, hanem az orosz cáréra.

### Budapest, április 9.

Változások a főispáni karban. A király, mint a hivatalos mai száma jelenti, idős *Bornemissza* Károly bárót saját kérelmére *Szolnok-Doboka* vármegye főispáni állásától felmentette s ugyanakkor hű és buzgó szolgálatai elismerésül a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki. Ezzel a felmentéssel egyidejűleg a vármegye főispánjává *Desy* Zoltánt nevezte ki a király. Megüresedett, mint tegnap említettük, Hunyadvármegye főispáni széke is, amennyiben a király *Bethlen* Miklós gróf hunyadmegyei főispánt *Torontál* vármegye főispánjává nevezte ki s így a gróf visszakerült annak a megyének az élére, amelynek hosszú ideig egyik előkelő tisztviselője volt.

Az osztrák parlamentből. Bécsi tudósítónk táviratozza, hogy az osztrák képviselőház mai ülésén a szokott modorban ismét kirohantak Magyarország ellen. *Heller* és társai intéztek interpellációt az egész miniszteriumhoz az osztrák és magyar kormányok közötti közös miniszterekkel, valamint a két kormányok egymás között való tárgyalásai dolgában.

Az interpellálók szégyenletes állapotnak mondják, hogy az osztrák publicitás ilyen esetekben hivatalos és félhivatalos közleményekre és a magyar kormány jelentéseire van utalva és hogy a k. k. Correspondenz-Bureau és vele az osztrák napisajtó arra a szomorú szerepre van kárhivatva, hogy a magyar

sárba; de Kós logikus ember lévén, az ilyen dolog őt egy cseppet sem bántotta, mert hát Kós látta, hogy minden rossz irás, akárki írta is, abba a kosárba kerül...

\*

... Ekkor jött a fővárosba Sós. Sós egyidős volt Kóssal, de otthon az iskolában egy évvel utána járt. Kós és Sós azért elválhatatlanok voltak. Sós azonban nem vala barna, hanem kőpőcs, vaskos és szőke. Egy fél fejvel volt mégis magasabb, mint Kós és szörnyen rövidlátó volt; pápaszemet hordott.

Neki is komény, valaha fekete kalapja volt és ugy lépkedett rongyos cipellőiben, mintha tojászon járna. E mellett rendkívül alázatos volt és rettenetesen félszeg. Mikor először megjelent a szerkesztőségben és Kóst kérte, olyan ügyefogyottan hajlongott hosszú fekete kabátjában és kockás nadrágjában, hogy aki látta, önkénytelenül nevetésre fakadt. Es Kós gyermekkori barátját igen leereszkedőleg fogadta; mert a Kós hivatala Sósnak rendkívül imponált...

Azután valami változás történt a lapnál, valamelyik korrekort elküldötték s akkor oda került Sós is...

Es a régi barátság felújult ismét Kós és Sós között. Együtt fogadtak lakást, együtt étkeznek és Sós is tudja már milyen betűt neveznek a nyomdászok garmondnak, milyen a kurzív, mi az entrefilet s szorgalmasan irtogatja ő is a hosszú papírnyelvekről a nyomdahibákat és ha egy kis üres ideje van a szerkesztőségbe is átmegy. Szépen lábujjhegyen jár, még a szolgál-

jelentéseket közölje és terjessze. Minthogy ez az eljárás legnagyobb mértékben árt Ausztria presztígejének, másrészt pedig az osztrák miniszteriumnak ugyanolyan közegek állnak rendelkezésére a nyilvánosságban a közös ügyekről való tájékoztatása végett és a magyar publikációk nem is Budapestről jönnek, hanem Bécsben adnak ki s minthogy végül e tekintetben már régen orvoslást ígértek, az interpellálók a következő kérdéseket intézik a kormányhoz: Van-e a kormánynak tudomása arról az eljárásról, amely reá nézve épp úgy, mint Ausztriára nézve sértő és hajlandó-e a kormány valahára intézkedni, hogy e visszasság megszűnjék?

Ez az érzékenykedés igazán jellemző Ausztriára, holott tudvalevő, hogy a magyar sajtó éveken át a monarchiát érdeklő ügyekben kizárólag a *Neue Freie Presse* értesüléseire volt utalva. Ez az első eset, hogy az érdekeinket közelről érintő értesítéseket első kézből kaptuk s ime Ausztria feljajdul ezért a "szégyenletes" dologért, ugy tüntetve fel a dolgot, mintha nem is ők igyekezzenek mindig tekintélyünket csorbítani, de mi az ő megtépett presztígeüket.

Arad új román püspöke. A megüresedett aradi görög-keleti püspöki szék betöltése tárgyában április 15-ére hívják össze az aradi szent-szék teljes ülést, mely az új püspök választására a határidőt küldi. Valószínű, hogy a püspökválasztást a május 4-én kezdődő rendes évi egyházmegyei zsinat utolsó napján az e napra összehívandó rendkívül zsinaton tartják meg. A hétben nagy pompával eltemetett *Goldis* püspök utódjává két érseft emlegetnek. Az egyik *Goldis* volt püspök helyettese *Hamsea* Agoston, a másik pedig *Mangra* Vazul nagyváradi vikárius.

A tótok és a közoktatásügyi tárca. A tót nemzetiségi képviselők és hűséges tegyvertársuk, a szerb *Pavlyovics* ma mind felvonultak a képviselőházba. Résztart azert, hogy meghallgassák az elnöknek az amerikai tótok beadványáról szóló jelentését, részint pedig azért, hogy részt vegyenek a közoktatásügyi tárca költségvetésének a tárgyalásában. Elhatározták ugyanis, mint értesülünk, hogy *Wlassics* minisztertől tót iskolák felállításának engedélyezését kérik, hogy így a tót kulturát ápolhassák. Előre látható, hogy e követelések kapcsán újból *izgalmas jelenetek* lesznek a Házban és hogy *ujabb nemzetiségi vitára* van kilátás. Itt említjük meg, hogy a holnapi ülésen a konverzió harmadik olvasása és a közoktatásügyi tárca lesz napirenden és hogy gróf *Teleki* Sándor előadó után mindjárt *Wlassics* Gyula miniszter szólal fel.

... Otthon azután előveszi Kóst s elkérdezi tőle, hogy ki mit csinált, melyik munkatársat hogy hívják s milyen cikkeket ír. Kós ilyenkor rendkívül büszkén, amint egy beavatotthoz illik, referál neki mindenről s végül egy-egy kis hirre reámutatva nagy felsőbbiséggel mutatja, hogy az az ő műve. Sós ilyenkor olyan féltő tisztelettel tekint fel reá s ugy bámulja, mintha egy pályanyertes tragédiáról lenne szó s kéri barátját, tanítsa ki őt is, hogy ha egyszer véletlenül majd ismét változás találna lenni a lapnál s nem korrektor, hanem munkatárs távoznék, akkor lépne elő ő is.

Kós egy ideig, már a méltóság kedvéért is kéri magát, majd reá áll. Ettől kezdve reggelenként egy egész órával korábban mennek be, mint a hivatalos óra kezdődik s Kós, miként a segédszerkesztőtől látta, felvesz egy-egy vidéki lapot s miközben Sós leül az asztalhoz, reámutat egy-egy cikkre s azt mondja neki fölényes hangon: Csináljon ebből egy pár soros újdonságot. Sós pedig nagy buzgalommal csinálja s midőn elkészül, féltő tisztelettel nyújtja át mesterének, aki mint azt a segédszerkesztőtől látta, előbb átfutja, majd idegesen szétrepeszti s belelökli a papírkosárba...

A megfigyelő hadtest. Ama hírek dolgában, amelyek arról szólnak, hogy a Balkán-Allamok megfigyelésére az ország délkeleti határán újabb katonai csapatokat helyeznek el és Szabadkán új hadtestet állítanak fel, a képviselőház szombati ülésén a függetlenségi párt, esetleg a néppárt részéről is felszólalás történik, kérdést intéznek ugyanis az iránt, hogy mik a közvetlen okai e mozgósításnak illetve katonai intézkedéseknek és hogy teherzapornalatt járnak-e? A honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalása ez okból is élénkebb lesz a szokottnál.

Mandátumok sorsa. A gödöllői s a deesi választások ellen beadott petíciók tárgyalását folytatta ma délelőtt is a Kuria két választási tanácsa. A gödöllői petíció ügyében *Darvai* Fülöp dr. ter esztette elő a választás védelmét, tagadva az összes vádpontokat. — A deesi választás védelmére ma *Farkas* János dr., a választók megbízottja folytatta előter esztéseit, a vádpontok cáfolatával. Ellenkérvényt is nyújtott be, mert éppen a petícionálók pártján történtek visszafordítások. A Kuria mindkét petíció ügyében holnap délelőtre halasztotta a tárgyalás folytatását.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

Budapest, április 9.

### A képviselőház ülése.

Mindössze ezer milliónyi nemzeti tartozásról van szó a képviselőházban s természetes, hogy alig 30—40 képviselő hallgatta a felszólalásokat. *Apponyi* Albert gróf elnök nyitotta meg az ülést azzal a bejelentéssel, hogy a miniszterelnök átiratban tudatja, hogy a király május 6-ra hívta össze a delegációt.

Azután áttértek a konverziós javaslat tárgyalására.

*Kovács* Pál nem szavazhatja meg a konverziót, mert annak egyes részeit nem ismeri. Csatlakozik *Rakovszky* határozati javaslatához, mert a konverzió létesítése idegen pénzcsoportok nélkül is eszközölhető. A főváros is 100 millió konverziója alkalmával otthagya házi zsidait és a maga erejéből hozta létre a konverziót. A konverzió lekött bennünket, hogy egyoldalú pénzügyi műveleteinket megakadályozza, mert mi csak a *Rotschild* konzorcium beiegyezésével köthetünk pénzügyi műveletet. A *Wekerle*-féle konverzió politikai tartalma is van, mert annak egyik kikötménye volt valószínűleg az egyházpolitikai törvények meghozatala. Most is bizonyára van ilyen formájú kikötmény a konverzióéban. Helyteleníti, hogy a miniszterelnök a szerződést csak egyeseknek kész megmutatni, de az plenumnak nem. Ez nem parlamentáris eljárás. A javaslatot nem fogadja el.

*Lukacs* László kijelenti, hogy a szerződésben semmiféle mellékkikötmények nem voltak. Az a felhozott dolog, hogy a *Wekerle*-féle konverzióiban az a kikötés volt, hogy az egyházpolitikai törvények létesítendők, a másik országába tartozik. Megokolja, hogy miért nem terjeszthette a nyilvánosság elé a szerződést, mert ez még egy egyszerű szerződésnél sem szokás és legkevésbé egy ilyen állami szerződésnél, hol az állam érdeke kizár a nyilvánosságot. Tagadja azt, mintha akár a pénzügyi bizottság, akár a képviselőház tagjai nem kaptak volna elegendő anyagot, melyből a konverzió hasznát megítélhetik. Kijelenti, hogy az állam-pozíciók érdeke megkívánja, hogy a konverzió minél előbb elogadassék. Kéri tehát a javaslat megszavazását. (Helyeslés.)

Elnök felteszi a kérdést, amire *Rakovszky* és *Várady* határozati javaslatának elvetésével a többség a javaslatot általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalás során *Barta* Odön a konverzió 7-ik §-ánál szólal fel és az italmérsi jogért adott kártalanítás fejében nyert kötvényekre vonatkozólag némi módosítványokat tesz. Határozati javaslatot nem ad be, mert, ha módosítványait a miniszter magáévá teszi, ugyis elfogadják, ha pedig nem fogadja el a miniszter, akkor a többség is elveti.

*Csernoch* János azokról az alapítványokról szól, melyek regálékötvényekben tétettek le. Az előbbi konverzió alkalmával ezen alapítványok sokat vesztek, azért e tételt a miniszter figyelmébe ajánlja.

*Lukacs* László pénzügyminiszter *Barta* módosításaira vonatkozólag megjegyzi, hogy a okat a módosításokat, melyeket előnyösöknek talál, szívesen veszi közelebbi tárgyalás alá és azokban a kérdésekben a kellő lépéseket meg fogja tenni. *Csernoch* János kérését nem tartja nagyon fontosnak, mert az alapítványok okmányai a közforgalomban ugy sem szerepelnek. Kéri a tételt elfogadását.

Elnök felteszi a kérdést, mire a Ház a tételt elfogadja.

*Simonyi-Semadam* Sándor a 9. §-hoz szólal fel és ott az "egyházi" szó törlését kéri.

*Lukacs* László a módosítványt elfogadja. *Csávolszky* Lajos és *Lukacs* László pénzügyminiszter felszólalása után a konverziót részleteiben

is elfogadták és megkezdték újra a *kereskedelmi költségvetés* tárgyalását.

Az *állomások* tételénél Papp Elek felhívja, hogy a vasuti mizériáink is nagy befolyással vannak gazdasági életünkre. A vasutak hadgyakorlatok idején nem szállítanak gabonát, sem egyéb a gazdaságba vágó dolgokat, hanem csak stratégiai szempontokat szolgálnak.

Beöthy Akos: Mert Krieghammer itt is az atyamester.

Papp Elek a rossz vasuti tarifa-politkáról beszél ezután és azok helyesbítését kéri. A tételt nem fogadja el.

Horánszky Nándor a különleges kocsikról szólva, kijelenti, hogy azok megrendelése megtörtént. Az őszi hadgyakorlatnál sem lesz majd kocsihány, mert a kocsik számát most 520-al szaporították. A tarifa-politikának revideálására van szükség, ezt maga is belátja és e bajon segíteni fog. Gabonapiacainkat nem a tarapolitika tette tönkre, hanem a tengerentúli verseny. A refakciák kérdését is rendezni fogja a tarifarevizio keretében. A vasuti alkalmazottakról szólva kijelenti, hogy ami az ország tulmegeztetése nélkül megtehető, azt megteszi. A protekcióról is szól és határozottan állítja, hogy a többiek részéről említett rubrika az ajánló nevével nem létezik.

Vázsonyi Vilmos előlép és a ház asztalára teszi le az erre vonatkozó bizonyítékot.

Zboray Miklós: Itt van! Mit szél ehhez a miniszter ur.

Horánszky Nándor ezt a rovatot nem tekinti hivatalos természetű bírónak. A maga részéről a protekciónak határozottan ellensége, mert ő az előléptetésnél csak három szempontot vesz tekintetbe: egyik az *érdem*, másik: az *eltöltött idő*, harmadik: *kiválóság*; amennyire tőle lügg, ezen elveket érvényesíteni fogja.

Zboray Miklós: Tessék törölni az ilyen rendszert.

Horánszky Nándor kijelenti, hogy az a bizalmatlanság, melylyel a vasuti hivatalnokok a kormányval szemben viselkednek és az az agitáció, amelyet kifejtenek, nem tett rá jó benyomást. Minden olyan mozgalommal szemben, mely pressziót akar gyakorolni akár erkölcsileg, akár szolgálatilag, azzalszemben a legmerevebb álláspontot foglalja el. Vázsonyi Vilmos azt is mondja, hogy a vasutasoknak nincs szolgálati pragmatikájuk; ez téves információ alapján, mert szolgálati pragmatika van, csak az a kérdés, jó-e vagy rossz? Nesi Pál szavaira megjegyzi, hogy a vasuti pénztárosok nyugdíjaztatásáról egyelőre nem lehet szó, László Mihály kérésére megjegyzi, hogy a balatoni hajózás érdekében a kellő lépéseket meg fogja tenni. Kéri a tétel elfogadását.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel az elnök az ülést tíz percre félfigeszttette. Szünet után Széll Kálmán miniszterelnök határozati javaslatot adott be abból a célból, hogy tíz új kvótabizottsági tagot választsanak.

Vázsonyi Vilmos személyes jellegű felszólalása után, melyre Horánszky Nándor miniszter nyomban válaszolt, Solymossy Odön báró arra hívta föl a miniszter figyelmét, hogy a határszéli magyar városoknak olcsóbb és kényelmesebb összeköttetést juttasson Budapesttel. Kéri, hogy a telekezeti tanítónak is adjanak kedvezményes vasuti jegyet.

Major Ferenc csatlakozott Solymossy báró kéréséhez. A villamos vasutakra vonatkozólag azt jegyezte meg, hogy azok nem a közönség kényelmére, hanem a társaságok minél nagyobb hasznára dolgoznak. Akármilyen történet a közönséggel a kocsikban, azzal a társaság nem törődik, mert egyetlen gondja, hogy minél nagyobb legyen az osztalék. A fővonalakon futkározó piszkos ládákat, melyeket villamos kocsiknak mondanak, tovább tűrni nem lehet, oly óriási szemét gyűlt már össze bennük. A kocsikban állóhelyeket nem szabad megengedni, mert a mai rendszer mellett gyakorta hering módjára préselik össze az utasokat. A vonatvezetők agyon vannak kinezva, mert reggeli től 6 óráig tart folyton a szolgálatuk. Ezen is segíteni kellene, mert akkor számos balesetnek vehetnék elejét. (Általános, élénk helyeslés.)

Thaly Kálmán szintén a villamos vasutak botrányos állapota ellen emel kifogást és a társaságok szigorú megrendszabályozását sürgeti. A Kálmán-ter valóságos sin-ter lett. (Derűtlenség.) A Kossuth Lajos utcába is akarnak villamos vasutat építeni, de ezzel szemben arra kéri a minisztert, hogy csak földalatti vasutat engedélyezzen.

Várady Károly a vonatsatlakozásokat kifogásolta. Rátkay László a gyorsvonatok megállása tárgyában szólalt föl, mire a ház a tételt elfogadta és ezzel a *kereskedelmi költségvetés tárgyalása véget ért*.

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről szóló jelentés került ezután még sorra. E tételnél Trubinyi

János kifogásolta azt, hogy egy államtitkár nejenek kivánására dolgoztatják a vasuti munkásokat, csak hogy az államtitkár vasárnap is friss húst kaphasson.

Felkiállítások: Ez gyanúsítás!

Trubinyi János nem gyanúsít senkit, bár bizalmasan bárkinek megnevezi az illető államtitkárt.

Horánszky Nándor felvilágosításai után a ház a jelentést tudomásul vette és ezzel az ülés véget ért.

## Világ folyása.

Budapest, április 9.

Stadler szerajevói érsek a pápához feliratot intézett, melynek célja az volt, hogy rábíra a vatikánt, hogy a San Girolamo-intézet horvát címét és jellegét óvja meg. A fölirat kitejti, hogy mennyire örvendett a horvát nép a San Girolamo-intézet jogos és teljes horvát elnevezésének s viszont mennyire le van sújtva most, hogy a szentszék visszaállítja az intézetnek régi illir címét. A horvát nemzet ezen nagyon el van keseredve, mert fáj neki, hogy a Vatikan, hallgatva nem is annyira az osztrák-magyar diplomáciára, mint inkább a kis Montenegró tiltakozására, visszavonta a brévében elhatározott horvát elnevezést. Azzal fenyegetőzik Stadler érsek, hogy Montenegró illetéktelen követelésének meghallgatása után nem lesz horvát ifju pap, aki belépne ebbe az intézetbe, még ha püspöke küldené is. Mert ha meggyökerezik az a gondolat Horvátországban, hogy a Vatikan Montenegró és egy másik toladónak törekvéseit igazolja a horvátok rovására, akkor a nagy befolyású horvátok nyomban gyűjtést indítanak oly római intézet létesítésére, amely a horvát nevet viseli, mert inkább lemondanának San-Girolomó javairól, mintsem eltűnjék a horvát név mellőzését. Nyilvánvaló immár, hogy a horvátok ellenségei, különösen a magyarok, minden lehetőt elkövetnek, hogy tőlünk és minden kivított javunktól elrabolják a horvát nevet s minthogy nem tudták elérni, hogy a nemzeti intézet valami exotikus nevet kapjon, visszatértek az illó címhez, amelynek semmi értelme sincs, csakhogy elvették a horvát nevet, amelyet legszívesebben egészen meg szeretnénk semmisíteni.

Az osztrák parlamenti helyzet nagyon bonyolult s Körber tegnapi beszéde által még inkább kiélesedett. E beszéd a német pártokra nagyon kedvezőtlen benyomást tett. Amellett azonban folytatják a békéltető tárgyalást és alaposnak hiszik azt a reményt, hogy végül lehetséges lesz a békét helyreállítani. A német néppárt egyelőre határozottan ellenzéki állásponton van. Ez a párt azt követeli, hogy a kormány tartózkodjék minden szlávostító tendenciától és hogy a németek birtokállapotára szigorúan őrködjék. A budveisi cseh ipariskola felállításának kérdése vihart fog a parlamentben előidézni, melyből simán aligha fog Körber kijutni.

Krüger környezetéből az a hír hallatszik, hogy a legújabb délafrikai hírek egészen bizonyossá teszik, hogy Kitchener volt az, ki a béketárgyalásokat megkezdte. A harcoló burók egyrésztlenül rászakodnak a teljes függetlenség követeléséhez s ugy látszik, hogy az angolok teljesíteni fogják ezt a követelést.

A Balkán mozgalmairól egyre fenyegetőbb hírek érkeznek. Ot nap óta megszakadt a közlekedés Mitrovica és Novi-Bazár között. A kitört albán zavargások arra az elhatározásra bírták a török portát, hogy a gyengeknek bizonyult válikat, kormányzókat erősebbekkel váissa fel. Három kerület kapott új kormányzót. A szaloniki kerület élére gróf Széchenyi pasát nevezték ki a porta. Monarchiánk a veszélyes részekben csapatokat vont össze. A szandzsák egy részét Novi-Bazártól a Lim folyóig, Pribuj, Priebohe, Bjelopolje helységeket osztrák-magyar csapatok tartják megszállva. A Lim-vonaltól mintegy hatvan kilométernyire van Novi Bazár, ahol konstantinápolyi hírek szerint teljes a forrongás.

A hármasszövetségről a német külügyi hivatal által inspirált berlini Nationalzeitung a francia újságokkal polemizálva a következőket írja: Hogy milyen rosszul vannak a párisi újságok értesülve, már abból is kiténik, hogy szerintük a hármasszövetség 1903. április 12-én jár le, ugy, hogy a szerződést 1902. április 12-én föl kellene mondani. A szerződés valóságban 1903. május 6-án délelben jár le és fölmondási határidőről a szerződésben egyáltalában nincs gondoskodva és ha formászerűen nem újítják meg, ugy magától megszűnik.

## TÁVIRATOK.

Forradalom Belgiumban.

Brüsszel, április 9. A szocialisták mozgalma, melyet az általános titkos választói jogért indítottak, átsap a békés agitáció határain s forradalmi színezetet ölt. A *Népházában* tegnap népgyűlés volt, amelyen néhány itt időző spanyol republikánus képviselő is megjelent. Van der Velde belga képviselő beszédet mondott, amelyben azt hangoztatta, hogy megkezdődött a végleges agitáció az általános választójogért és most már az erőszaknak is segítségére kell jönnie az ész érveinek. A gyűlés után mintegy 1500 szocialista össztűzött a rendőrséggel. Két rendőr és egy szocialista megsebesült. A szocialisták ezután Albert herceg palotája felé vonultak, de a rendőrség segítséget kapott és megtámadta a tömeget. Három tüntető megsebesült. A csendőrség segítségével sikerült a rendőrségnek a tömeget szétszóraltatnia.

Gent, április 9. Több vidéki városban is voltak tüntetések az általános választójog érdekében s ott is voltak rendzavarások. Gentben a pályaudvaron nagy néptömeg várta a Brüsszelből visszatérő képviselőket. A katolikus képviselőket rendőrök és csendőrök kísérték lakásukra. A pályaudvar környékén levő utcákon ismételtelen verekezésre került a dolg.

Brüsszel, április 9. Az izgalom városszerte óriási. Este szocialista gyűlés volt, amely után nagy csoportok jártak be az utcákat. A rendőrség revolverrel állta útját a tömegnek és háromszor felszólította a tüntetőket, hogy oszoljanak szét. A harmadik felszólításnál Arseele szocialista képviselő a tüntetők és a rendőrség közé állott és kérve-kérte pártfeleket, hogy oszoljanak szét, amit azok meg is tettek. La Louvièreben a tüntetők fel akarták gyujtani egy klerikális újság szerkesztőségét, de a tüntetők rögtön eloltották.

Antwerpen, április 9. A vasutnál várták a szocialisták a Brüsszelből hazatérő képviselőket és a klerikálisokat szitkokkal fogadták. Ott is összetűzték a tüntetők a rendőrséggel, de komolyabb sebesülés nem történt.

Az új trieszti püspök.

Róma, április 9. A «Popolo Romano» és a «Messaggero» jelentése szerint msgr Nagel, a Santo Maria Dell Anima-kollégium rektora van trieszti püspöknek kizemelve.

Burok harca.

Bloemfontein, apr. 9. (Reuter.) Kitchener engedelmevel Dewet tábornoknak egyik testvére, aki azelőtt Oranje tőparancsnoka volt, Oranje területén bur csapatot alakított angol szolgálatra. Aki ehhez a csapathoz csatlakozik, a háboru befejezése után külön támogatásban részesül a farmra való visszatérés tekintetében.

Mandsuorszag szerződése.

Peking, április 9. Leszár orosz követ, Csing herceg és Vangvensau ma délután aláírták a Mandsuorszagra vonatkozó szerződést. A szerződés utolsó paragrafusai azt rendelik, hogy a ratifikációnak három hónapon belül kell megtörténnie. Oroszország kijelenti, hogy kész a vasutakat a kínaiaknak visszaadni, azzal a feltétellel, hogy az angolok lemondanak a csillii vasut katonai igazgatásáról. A brit követ a vasutak igazgatójával tárgyal olyan egyezmény dolgában, amely szerint a vasut visszaadása után a brit érdekeltség résztvenne a vasut igazgatásában és a bevételek és kiadások ellenőrzésében.

London, apr. 9. A Times jelenti Tokióból, hogy a japán sajtó örömmel fogadja a Mandsuorszagra vonatkozó szerződést, amely helyreállítja a bizalmat Oroszország jóhiszeműsége iránt és megerősíti a békereményeket.

Macedónia csöndes.

Konstantinápoly, apr. 9. A porta és a hadügy-miniszterium jelentése szerint Számszi bég tábornok Novibazárban helyreállította a nyugalmat. Az ipeki rendzavarásokról szóló jelentés tévedésen alapult; az ott említett rendzavarások Novibazárban történtek. A szmirnai konzulnak az a jelentése, hogy hat redif-zászlóaljot mozgósítottak, helytelen. Csak 980 nizan-ujoncot küldtek ki, akik a szaloniki harmadik hadtesthez tartoznak. Legközelebb még 500 embert küldenek ki. Rodostóból egy zászlóalj ment a bolgár határőrség megerősítésére. Az egész török birodalomban egyetlen redif-zászlóalj sincs mozgósítva. A harmadik hadtest parancsnokságának előterjesztésére közigazgatási és pénzügyi okokból lemondtak

# BUTOROK

ugy készpénzért, mint részletfizetésre leggyorsabbból a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók

Ehrenten és Fuchs Testvéreknél.

5 lapra hivathozók tíz százalék engedelményben részesülnek.

Budapest, VI., Teréz-körút 8.

(Andrássy-ut közelében).

Nagy képes árjegyzék ingyen.

nyolc ilave-zászlóaljnak a behírásról, úgy, hogy most csak 24 ilave-zászlóaljn van mozgósítva, amelyek a tulajdonképpeni Macedóniában vannak elhelyezve a vasúti vonalak és a bolgár agitáció gócpontjai mentén. A vallónai kereskedők táviratot intéztek a szultánhoz, amelyben elpanaszolják, hogy az albán bandák üzemei megakadályozzák a kereskedést és veszélyeztetik jövőjüket, amiért is segítséget kérnek.

Konstantinápoly, ápr. 9. Irányadó diplomataik ítélete szerint a macedóniai helyzet újabb nem rosszabbodott lényegesen. Az újságok közleményei módfelett túlzottak és nagybárára valótlanak. Sem általános, sem nagyobb részleges fölkeléstől nem kell tartani.

## VIDÉK.

A debreceni «Csokonai Kör» — a székelyekért. A debreceni «Csokonai Kör» legutóbb tartott, rendkívül népes választmányi ülésén Kardos Albert dr., a kör lelkes titkára beszámolt az emlékeztető Székely-este-nek erkölcsi és anyagi fényes sikeréről. A jövedelemnek hovaforrása élénk megbeszélés tárgyát képezte. Tüdös János dr. főtitkár indítványára oly értelemben határozta, hogy a Csokonai Kör a Székely-este jövedelméből 300 koronát belép alapító tagut a Székely egyesületbe, e rendkívül hasznosan működő köznevelődési és jótékony társulatba, azonkívül 50 koronát küld az apyagyalvi honvédelemre, 50 koronát pedig a brailai (Románia) szorongatótt ev. ref. egyház és iskola segítségére; a Székely-estének fölmerült költségeit pedig kevés híján a Csokonai Kör a saját pénztárából fedezi. Debrecen e lelkes és buzgó köre tehát az első, amely testvéri szeretettel nyújtotta kezét felénk. Az összetartozás szükséges értelemnek e megnyilatkozása biztató jel a jövőre nézve.

A szentesi ref. kör, melynek megalakulásáról csak nemrég adtunk hírt, f. hó 6-ikán — mint levelezőnk írja — sikerült ünnepséget rendezett. Délelőtti 10 órától délután 6 óráig a színházteremben jótékony-sági bazár volt, hol csinos sátrakban élkező szép asszonyok és leányok hideg ételeket és italokat, cukorsüteményeket, édességeket, virágot és ezernél több ajándékgyárat árultak. Délután 4 órakor négyes fogaton, hosszú kocsisoron nagyszámu lelkes közönség kíséretében robogtak be a fővárosból ez alkalommal lerándult művészek és művésznők, névszerint *Abrányi Emil, Abrányiné Wein Margit, Paulayné, Paulay Erzsike és Polonyi Elemér*. Este a színházban a vendégművészek és művésznők közreműködésével rendkívül látogatott hangverseny volt, melyet hajnalhasadtáig tartó táncmulatság fejezte be. Az egész napi bevétel mintegy 2600 koronára rug.

Kolozsvári fegyelmi ügyek. Kolozsvár város közigazgatási bizottsága szombaton foglalkozott a Nagy Mór dr. ellen elrendelt fegyelmi vizsgálat ügyével. A megírtént előzetes vizsgálat eredményét *Tutsek Sándor* bizottsági tag terjesztette elő. Hosszas és elég heves vita után az elnöklő *Óispán* kimondotta a határozatot, mely szerint Nagy Mór *polgármester-helyettesi átlását felmentik. A Kolozsvárra* küldött miniszteri biztos, *Gonda Zoltán* osztálytanácsos a rendőrség könyveinek átvizsgálásával foglalkozik. A miniszteri biztos munkája több hetet fog igénybe venni.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága, mint Sátorajauhelyről jelentik, tegnap elogadta a magyar jelzalog-hitelbank kölcsönajánlatát. A törvényhatóság a fölépítendő vármegyei kórházra 691.900 korona kölcsönt vesz től 50 évre.

A zentai hid. A zentai hidkatasztrófa ügyében holnap *Lattnovits Pál* bácskai főispán vezetése mellett harminctagu küldöttség érkezik Budapestre, hogy a kormány támogatását egy vashid építése iránt kéri. A küldöttség ezután Bécsbe megy *Krieghammer* hadügyminiszterhez, hogy tekintettel Zenta stratégiai fontosságára, szintén hozzájáruljon a zentai új hid felépítéséhez.

Fegyelmi ügy Ujpesten. A budapestvidéki pénzügyigazgatóság egyik titkára vizsgálatot tartott a minap Ujpesten a közpénztárban s nagyloku rendeltenségeknél jött a nyomára. Az igazgatóság jelentésére *Beniczky Lajos* pestmegyei alispán *Zsoldos János* uipesti főjegyző és öt községi tisztviselő ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el. A fegyelmi vizsgálatot *Ivanka Pál* váci főszolgabíró vezeti.

A debreceni konverzió. Debrecen város törvényhatósági bizottsága két napos közgyűlésén elhatározta, hogy a város 360.000 koronás folyószámla hitelét,

mely a napokban járt le, egy évre meghosszabbítja és olcsóbb kamatlábba kölcsönre konvertálja. Hosszas vita után a pótdát 37 százalékban állapították meg. Az országos reiorlátus tanáregyesületnek 1000 és a tüzoltó testület 25 éves jubileumi költségeire szintén 1000 koronát szavazott meg a közgyűlés. Az alöldi tődbajosok részére fölállítandó szanatórium javára a város 1000 koronát szavazott meg.

## FŐVÁROS.

Sör- és jéguzsora.

— A Magyarság tudósítójától. —

Budapest, ápr. 9.

A vendéglősök és kocsmárosok mozgalmat indítottak és szervezkednek, hogy megtörjék a sörgyárosok kartelljét, kik szövetezve egymással, úgy szólván hadjáratot indítottak a magyar vendéglősök megélhetése ellen.

A sörgyárosok kartelljét már régebben túnik a vendéglősök, mert nem tehetek ellene, ha csak külföldi sörgyárosokhoz nem akartak fordulni a sör beszerzésével.

A sörgyárosoknak ugyanis, mikor megkötötték kartelljüket, az volt az első dolguk, hogy egyértelműleg oly magasra emelték a sör árát, hogy Magyarországon valódi luxus sört inni, holott a külföldön a legszegényebb munkás is megszerezheti ezt az üdítő és tápláló italt.

Ezenfelül a vendéglősök felett a szósoros értelemben megosztottak. Ha valamelyik nem volt a szállítóival megelégedve, hasztalan fordult más sörgyárosokhoz, dupla árért sem kapott sört.

Eluhez a kizsákmányoló rendszerhez most aztán azt az újabb taktikát tözték ki a sörgyárosok, hogy a jéggyárat is a kartelljükbe vonták s most már a jéget is monopolizálják. Az idei nyhe tél miatt nem igen van jég a vermekben s az összes vendéglősök mesterséges jégre szorulnak, hogy italukat hűsen tarthassák.

Ezzel élnek vissza a sörgyárosok, tudva azt, hogy a vendéglősök rájuk vannak utalva s a jég ára már ma is métermázsánként négy korona.

Az idei nyár tehát éppen elegendő lesz arra, hogy a vendéglősök valamennyit tönkre tegye.

Ez ellen a végső veszedelem ellen fogtak most össze a vendéglősök s mert a fogyasztó közönségnek a már így is magas soráraknál magasabbat nem szabhatnak, — ha a sörkartell nem áll el kizsákmányoló rendszerétől: *bojkottálni fogják az összes sörgyárat.*

Ez pedig az jelenti, hogy a vendéglősökben nem fognak habzó árpalét kiszolgálni mindaddig, míg a sörgyárosok nem állnak el uszorapolitikájuktól.

A vendéglősök álláspontja igazságos, méltányos és inkább mondjon le a magyar közönség egy időre — míg a kartell ereje megtörik — a sörivásról, mint hogy néhány gazdag sörgyári részvényes önző érdekeiért a vendéglősiparosok száza növeljék a proletáriátus keserű tengerét.

— A IX. kerületi plebános kiténtetése. *Kurtz Vilmos* IX. ker. plebánosnak déghi címzetes apátá történt kinevezetése alkalmából, mála tegnap délután a IX. kerületi előháróság és kerületi választmány tisztelettel testületileg *Póhl Ferenc* kerületi előjáró vezetésével, aki lendületes szavakban üdvözölte az agg lelkeszt, mint a főváros ügyeinek lelkes és önzetlen támogatóját s főleg mint minden hazafias célzatu munkálkodásnak jeles előharcosát.

## Az olvasóhoz.

Az április—juniusi évnegyed alkalmával bizalommal ajánljuk a magyar olvasó közönség jóindulatu figyelmébe a **MAGYARSÁG**-ot. A szemfényvesztő ígérgetés nem kenyerünk: becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment magyar lelki újságot adunk, a magyar közönségnek valót. Beszéljen helyettünk maga az újság. Ime, a szükséges tájékoztató:

A **MAGYARSÁG** politikai napilap megjelen minden délután 8—12, olykor 16 oldal terjedelemben.

Főszerkesztő: *Györffy Gyula* dr. orsz. képviselő, felelős szerkesztő *Benedek Elek*.

### ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva:	Vidéken, postai küldéssel:
Egy hónapra . . . 1.— kor.	Egy hónapra . . . 1.20 kor.
Negyedévre . . . 3.— kor.	Negyedévre . . . 3.60 kor.
Félévre . . . 6.— kor.	Félévre . . . 7.— kor.
Egész évre . . . 12.— kor.	Egész évre . . . 14.— kor.

A **MAGYARSÁG** kiadóhivatala  
Szentkirályi-utca 28.

## NAPIHIREK.

Budapest, április 9.

T. előfizetőinket, kiknek március 31-én lejárt az előfizetése, kérjük az előfizetés mielőbb való megújítására, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjék.

— (Időjárás.) Április 9. *Európát* magas légnyomás borítja, az alacsony légnyomás nagybárá Közép-Európa felett tartózkodik. Európában az idő hűvös és száraz. Esők a Balkanon és Németországban fordultak elő. *Hazánkban* hűvös idő volt, sok helyütt tagygyal. Eső volt az Alöldön. *Varható:* hőmérsék emelkedésével száraz időjárás. *Hőmérséklet* 11-6.

— (Személyi hírek.) *Henrietta* belga királynő állapota, mint *Brüsszeltől* táviratozzák, rosszabbra fordult. Férje, *Lipól* király a nyugtalanító hírekre *Biarritzból* Brüsszelbe utazott. — Tegnap volt 42 éve, hogy *Széchényi István* gróf, a legnagyobb magyar Döblinben meghalt. *Nagy-Cenk*, Széchényi szülőhelye hálás kegyelettel ülte meg ez évfordulót s koszorút tettek *Széchényi* sírjára. — *Ferenc József* unatarius püspök április 12-én rendes egyházi vizsgálat megtartása végett Kolozsvárról Budapestre érkezik.

— (A hivatalos nemzeti ünnep.) Április 11-én, pénteken délelőtti 10 órakor, a hivatalos nemzeti ünnep alkalmából, a budavári koronázó Mátyás-templomban ünnepi szentmise lesz. A misén részt vesznek a miniszterek, a főrendiház és képviselőház tagjai, a hatóságok fejei és más előkelőségek. Az ünnep alkalmából a vakok budapesti királyi orsz. intézetében pénteken d. e. 10 órakor alkalmi ünnepség lesz. A II. kerületi polgári fiúiskolában is megünneplik az 1848-iki nagy nemzeti vívmányok törvénybe iktatásának évfordulóját. Az ünnepélyen *Szenyess Mihály* igazgató megnvító, *Nagy Pál* tanár pedig ünnepi beszédet mond; a tanulók szavalnak és az ifjúsági dalkör hazafias dalokat énekel.

— (A szultán nem beteg.) A szultánról és családjáról napról-napra újabb és újabb rémhíreket hord szét a táviró s a magas porta, hogy ép egészségét bizonyítsa, minduntalan cáfolatokat kénytelen szétküldözni. A legújabb cáfolat így hangzik: Az *Aqence de Constantinople* hivatalos török részről felhatalmazást kapott annak a kijelentésére, hogy a szultán egészségéről terjesztett hírek mind alaptalanok. A szultán a legjobb egészségben van.

— (Désy Zoltán.) A hivatalos lap mála száma közli *Désy Zoltánnak Szolnok-Doboka* vármegye főispánjává történt kinevezetését. Az új főispán régi és kiváló munkása az erdélyrészi közéletnek. Mint a volt nemzeti párt tagja, huzamosabb időn át volt képviselője Maros-Tordamegye egyik kerületének. Majd mint ugyancsak e vármegye alispánja működött a gyakorlati közigazgatás terén egészen a mult év végéig, mikor ez állásáról lemondott. *Désy Zoltán* nemcsak kiváló közigazgatási erő, de széles látókörű, önzetlen jellemű és magasabb erkölcsi felfogásu politikus is. A székely ügyeknek kitartó és lelkes munkásképpen részt vett az utóbbi idők székely mozgalmának minden egyes részletében. Erős fajszeretete és tettekrekésztő nemzeti érzése egyaránt biztosítékul szolgálhatnak arra vonatkozóan, hogy nemcsak hű védelmezője lesz *Szolnok-Dobokában* a magyar nemzeti és állami érdekeknek, de egyuttal erős gyámola is e vármegye magyarságának.

**Ha izzad,**

ha viskét a teste, ha sömörös, ha bőrkütsései vannak, ne csináljon semmit, csak egy tégely **Erényi-féle ICHTIOL-SALICYLT** vegyen. Szagtalan. Ára 3 korona.

**ERÉNYI** gyógyszerész SZABADSZÁLLÁS.

Főraktár: TÖRÖK, Király-utca 12. sz. és EGGER gyógyszerész Váci-körút 17.

— (Ferenc Szalvátor főherceg kezessége.) *Ilseburg-Birstein* herceg *Ferenc Szalvátor* főherceg rokona, pénzzavarában *Umlauf* pozsonyi pénzenberhez fordult, aki csak az esetben volt hajlandó a hercegnek 60 ezer koronát hitelezni, ha a főherceg kezességet vállal érte. *Ferenc Szalvátor* főherceg ezt egy levélben meg is tette. Mikor az összeg esedékes lett, *Umlauf* a bíróságtól *Ilseburg-Birstein* vagyonára a csőd elrendelését kérte, s mikor ezt a bíróság megtagadta, a főudvarmesteri hivatalhoz fordult. Ott is elutasították, mert a főherceg csak nyílt adóssággal vállalt kezességet, holott a herceg a kölcsön felvételekor váltót volt kénytelen kiállítani, miáltal a kölcsön fedezetet nyert. Az ezután megindított keresetet az első- és másodfoku bíróság elutasította és csak a harmadfoku bíróság döntött oly értelemben, hogy *Ferenc Szalvátor* királyi herceg köteles *Umlauf*-nak a hatvanezer korona tőketartozást a folszaporodott kamatokkal és a perköltségekkel együtt megfizetni.

— (Házasság.) *Sabiaki Posgay Béla* szkv. honvédszázados, kir. abegyző, április 7-én vezette oltárhoz *Deésen Szentpéteri* Imát, erzsébetvárosi *Szentpétery János* és neje, született *Szava Katalin* leányát.

— (A hírlapírók testületi bizottsága) tegnap *Rákosi Jenő* elnöklésével tartott választmányi ülésén megaiakult azzal a céllal, hogy a hírlapírók anyagi és erkölcsi érdekeit gondozza. A testületbe 15 tagot választottak be. Az ülésen *Rákosi Jenő* reflektált az újságírók egyesületének támadására s ki-jette, hogy az Otthon, melynek 55-tel több újságíró tagja van az újságírók egyesületének összes tagjainál, joga van a gremiális ügyek intézésére. Végül szimpátiával fogadta a választmány a F. M. K. E. feliratát, melyet az *Alldeutscher Verband* látogatása ellen a belügyminiszterhez fölterjesztett s melynek támogatására a sajtót felkérte.

— (Levelezőlapok pótdíja.) A vidéki közönség egy részének tájékozatlansága következtében még mindig nagy számmal érkeznek Budapestre 4 filléres levelezőlapok, melyek 1 filléres pótdíjgyeget nincsenek ellátva s ennek folytán a kézbesítés alkalmával csak pótdíjjal megterhelve kézbesíthetők. Az ebből származó kellemetlenségek és kezelési nehézségek megszüntetése céljából tekeri a posta a közönséget, hogy a 4 filléres régi kiadású levelezőlapokat a postára adás alkalmával 1 filléres pótdíjgyeget saját érdekében okvetlenül lássa el.

— (Beöthy László ügye.) *Beöthy László*, a Nemzeti Színház igazgatójának levele fölött, amelyben az intendáns rendelkezésére bocsátja szerződésének felbontását, *Keqlevich István* gróf csak a sajtóbírósg ítéletének kézhezvétele után határoz majd, ami mára várható. Egyes lapok kombinációba hozták a Nemzeti Színház igazgatói állására újabb *Abianyi Kornélt*. Ertesülésünk szerint *Abianyi Kornélt* még az esetben sem fogadná el az állást, ha vele megkínálnák. Az *Otthon* írók és hírlapírók körének tegnapi választmányi ülésén az elnök bemutatva *Beöthy László* választmányi tagnak levelét, amelyben lemond a választmányi tagságról és bejelenti kilépését. A választmány kimondta, hogy sem a lemondást, sem a kilépést nem fogadja el. *Beöthy* az Országos Kaszinó választmányának is levelet írt, amelyben tagságáról lemond. A választmány még nem foglalkozott a lemondó levéllel.

— (Halálozás.) *Parádi Kálmán*, a kolozsvári református főgimnázium nyugalmazott professzora, életének hatvanegyedik évében, harminc évnél hosszabb ideig tartó professzorkodás után, tegnap Kolozsvárott hirtelen elhunyt. Embernek maga a jószág, professzornak mint a természetrajz tanára, a szeretet és kötelességtudás, tudósak nagy, világos tudás és ritka szellemi mélység. Tudós neve külföldön, jelesen a németek között ismeretebb és súlyosabb volt, mint idehaza.

— (Kivándorlás.) Egyre nagyobb mérvet ölt a délvidek kivándorlási kedve. Míg azonban a tótok Amerikában vélik föltalálni a teifél-mézzel folyó birodalmat, addig a bánáti svábok *Jöckel Henrik* jól szervezett kivándorlási ügynökségének hajtának hasznát. Tegnap is ötszáz sváb, férfi, nő, gyermek vegyesen vonult keresztül Szegeden. Brandenburgba igyekeztek. Ezek Bácskából valók, de napirenden van a torontáliai elvonulása is. Pedig Torontált még rövid idő előtt is Kánaánnak nevezték, ott tudott boldogulni a nép. Igaz ugyan, hogy sokat ártott a gazdasági válság, de csupán a szerbségnek, mint amely könnyelműen prédálta el mulatságok, házasságok kedvéért az ósok vagyonát. A dombra került birtokokat a sváb-ság vette meg és művelte tovább azzal a szívóssággal, amely már magában véve biztosítaná számukra a jövőt. Annál érdekesebb következőleg, hogy mi idezi elő ezt a nagy kivándorlási kedvet. Lát a *Jöckel* ur ügynöksége beszéli tele a könnyelműen

hívó fejeket hitvány százalékért, mit sem törődve azzal, hogy nem sokára kifosztva, koldusmódra jön vissza a hűtlenül elhagyott hazába a nép. A szomorú példák azonban nem okul egyikük sem. Hisznek, vándorolnak és pusztulnak.

— (Kalend az országúton.) Egy idősebb oláh pap igyekezett Apahidáról Kolozsvárra. Az országúton egy öreg nő kérdézt fel kocsijára. Utközben a nő kést rántott elő s a papot le akarta szurni. A pap megragadta a támadót, ki elcsuszott s a kés mellébe szaladt, összerogyott s meghalt. Ekkor derült ki, hogy a támadó — férfi. A pap kocsi-ra tette s bevitte Kolozsvárra a rendőrségre. A nyomozás folyik.

— (A moszkvai zendülés áldozatai.) *Szentpétervárról* távirják: A hivatalos lap azt jelenti, hogy a februári moszkvai zavargások miatt Arkhangelszkben föltendő fogságra ítelt emberek a moszkvai fogházban, ahol most vannak, nyugtalanul viselkednek és ismételten megszenték a fegyelmet. Minthogy annyi embernek egy fogházban való együttes fogvatartása káros következményekkel járhat és azért, hogy az egyes foglyokat kivonják a többiek rossz beoltyása alól, a cár elrendelte, hogy a foglyok nem Arkhangelszkben, hanem kisebb csoportokra osztva különböző városok fogházaiban töltsék ki büntetésüket.

— (A mentők működése.) A mentők március havában összesen 478 esetben nyújtottak első segélyt. Első segélyben részesült 301 férfi, 168 nő és 9 új éven aluli gyermek. A 478 eset közül 282 esetben sebészi bántalmakban, 102 esetben belbajokban, 43 esetben egyéb bajokban szenvedtek az illetők és 51 öngyilkossági kísérletet, illetve öngyilkosságot követett el maga ellen. A 478 közül 8 halt meg.

— (A hivatalos lapból.) *Áthelyesések.* Az igazságügyminiszter *Kiss József* ócsai és *Krotkovszky Imre* besztercei kir. járásbírósgéi aljegyzőket, a közoktatásügyi miniszter *Tömör M.* Vilmos zólyomi és *Jenei Nándor* zólyom-lincsei állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte. — *Kinevezések.* Az igazságügyminiszter *Kerekes István* joggyakornokot a nyiregyházi, *Krayzoll Miklós* joggyakornokot a rnaszombati kir. törvényszékhez, *Riedl Gyula* joggyakornokot a miskolci, dr. *Tóth László* joggyakornokot a dunaadonyi és *Veress Béla* joggyakornokot a bácsalmási kir. járásbírósgághoz aljegyzőké, a közoktatásügyi miniszter *Véghess Sándorné*, szül. *Bogya* Irma állami felsőbb leányiskolai nyugdíjazott rendes tanítónőt a fényegyes szolgálatba visszahelyezte s az egri állami felsőbb leányiskolához rendes tanítónővé kinevezte. — *Név-változások.* A belügyminiszter *Kiskoru Dragomér* Aladár kolozsvári lakos családí nevének «Szabó»-ra, *Waldmann Jakab* karagci lakos, ugyszintén *Kiskoru Izidor* és *Juliska* gyermekei családí nevének «Vértes»-re, *Kiskoru Schléssinger József* nagykarizsai lakos családí nevének «Farkas»-ra, *Kiskoru Messinger Manó* hódmezővásárhelyi lakos családí nevének «Meze»-re, *Kiskoru Reichmann Ernő* kassai lakos családí nevének «Radványi»-ra, *Hexner Márkus* rombási lakos családí nevének «Halmos»-ra kért átváltoztatását megengedte.

— (Rövid hírek.) A belga nemzeti bank ellen megkísérelt merényletről már megemlékeztünk. Ujabb távirat azt jelenti, hogy a rendőrség azon a nézetben van, hogy a merénylek nagyobb bankjegylopást terveztek a merénylő nyomán keletkező zürzavarban. A rendőrség szemmel tartja az anarchistákat, mert merénylettől tartanak. — A szegedi aúso tanyái tempium építése megkezdődött s nagy buzgalommal folytatják. Jövő tavasszal be fogják tejezni. — *Luccheni büntetése.* *Düsseldorfbn* letartóztattak egy *Frastodi Bernardini* nevű olaszt, akit azzal gyanúsítottak, hogy része volt Erzsébet királyné meggyilkolásában. — *Grimm e-rekes árulásáról* a Szlovo Polzski még mindig újabb részleteket közöl. *Grimm*, mint *Puzercvzski* tábornok első szárnysegéde gyakran ügyelt fel, mint palota-inspekciós arra az épületre, hol a titkos okmányokat őrizték és így módja volt hozzájuk jutni. — *A Hirsch Mór* báró jótékonyági és betegsegélyző egyesület 1901. évi bevételé 306.943-24 korona, kiadása 302.332-78 korona volt. Az egyesület vagyona 1901. év végén 218.075 korona 13 fillér. — *Erből-támadás.* *Gyöngyösön* *Braun Sándor* kereskedőt rablók megtámadták, hasba lötték, kirabolták. *Braun* állapota veszélyes. A tetteseket kutatja a rendőrség. — *Legeget* a stockholmi pékmesterek élesztőgyára tegnap este. Egy leomló fal az összecsdült néptömegből hat embert agyonütött s nyolcat súlyosan megsebesített. — *Elárasztott bányák.* *Morva-Osrauból* ma reggel a Frigyes-tárna légaknájába behatolt a víz, amely most 2.40 méter magasan áll. Három bányamunkás életét veszítette.

— *Csuz és köszvény* ellen elismer: legkittünőbb szer a *Zoltán-téle* kenőcs. Ara 2 korona. *Zoltán Béla* gyógytárában, Budapest, V., Sétátér-utca és Szabad-ság-tér sarkán.

x *Turista, löverseny és tábort látesők* kittäinó minőségben 6 forinttól feljebb kaphatók: *Hatschek* látszerész, IV., *Eskü-ut* (Klotild palota) a *Belvárosi kávéház* mellett.

x *Felhívuk* tisztelt olvasóink figyelmét *Nics Béla* fűszerkereskedőnek lapunk mai számában megjelent hirdetésére.

x *Felhívuk* olvasóink figyelmét *Herceg és Horvát*, Budapest, *Kerepesi-ut* 52. szám alatt. «*Adria*»-szállóval szemben létező női-divat áruházára.

## IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

\* *Az új aradi szinigazgató.* *Zilahi Gyula*, a Nemzeti Színház kittäinó művésze kivált az ország első műintézetének kötelékéből, amelynek évek során át erős oszlopa volt s kedvence a művészet barátainak. A rokonszenves művész az aradi színház igazgatója lett s május 1-én kezd meg működését jól szervezett társulatával.

\* *Z. Bárdi Gabi* tegnap lépett föl először a Népszínházban egy évi szabadságideje után, amelyet a kolozsvári szinpadon töltött el, de nem nagy előnyére. Először is a hangját sajnáljuk, amely bámulatosan elszintelenedett s meggyengült. Ilyen gyors visszacsésre talán nem is emlékezünk. A játéka sem javult. Bár vállalkozása is merész volt, mert erős primadonnának is nagy feladat a *Serpent* poétikus Eváját eljátszani; hiába kerestünk apró jelenetekben az színészi játékot, csak küzködést láttunk. Tapasztárt sokat, sőt virágot is kapott.

\* *A régi szerető.* A Népszínház népszinműpályázatán egy szavazattal kisebbségben maradt *A régi szerető* című népszinmű. A darabot, amely május 2-án kerül először színre, *Géczy István* írta.

\* *Herkules munkái.* A *Magyar Színház* párisi operettújodonságának próbái befejezéshez közelednek. A darabban *Herkulest* *Sziklai Kornél* játssza. *Augiást* *Ráthonyi*, *Orfeuszt* *Dalnoki*, *Omfalét* *Szelestey Elza*.

\* *Passió-játék.* A *Budai Színkörben* ma kezdődnek a passió játékok. Színre kerül *A Megváltó*, *Alesch Ede* bibliai drámája. A két részből álló cselekményben 16 kép van s 25 szereplő.

\* *Színházak műsora* április 9-án. *Magyar királyi Operaház*: *Nincs előadás.* — *Nemzeti Színház*: *Kain*. (Kezdeté 7 óraker.) *Várszínház*: *Niobe* (*Hettyey Aranka* első föllépte.) (Kezdeté 7 óraker.) — *Népszínház*: *Lili*. (Kezdeté 7 óraker.) — *Vigszínház*: *A láda titka*. (Kezdeté fél 8 óraker.) — *Magyar Színház*: *Fifin*. (Kezdeté fél 8 óraker.) — *Urania*: *Sport*. (Kezdeté fél 8 óraker.)

## Törvéyszék.

§ *Megsértett csendőrség.* A sátorlajuhelyi csendőrszárnyparancsnokság a mult év őszén megkereste a székesövárosi államrendőrséget, hogy *Polgár Gyula* szállítóval irasson alá egy már kifizetett 1 korona 63 filléres nyugtát. A szállító cégvezetője, *Stern Géza* jelent meg az idézésre s mikor értesült, milyen bagatell ügyért tárasztották oda, sértő kifejezéssel illette a szárnyparancsnokságot. A rendőrszt ezt nyomban jegyzőkönyvbe vette s ennek alapján ma a törvéyszék becsületsértésért 10 korona penzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

§ *Saitópőr Kolozsvárott.* A választások idején *Szász Odön* hírlapíró a kolozsvári «*Ujság*»-ban azt írta, hogy *Feilitzsch Artur* báró érdekében a postaigazgatóság a hivatalnokokat erőszakkal kényszeríti a szavazásra, s előre reverzálist vett tőlük, hogy *Feilitzschra* fognak szavazni. A postaigazgató, *Vachtelich Sándor* saítópert indított *Szász Odön* ellen. A kolozsvári törvéyszék esküdtseke tegnap tárgyalta az ügyet s *Szász Odönt felmentette* a vád alól.

## SPORT.

o *Alági löversenyek.* A tegnapi versenyek részletes eredménye a következő: I. *Nyerellenek handicapja*. 1000 korona. 1600 méter. *Mr. White Lator* (lov. *Horthy*) első, *Hü* második, *Fuss* harmadik. Tot. 10: 20, 50: 58, 152, 76. — II. *Eladók versenye*. 1000 korona. 2000 méter. *Esterházy L. gr. Hibli Hubli* (lov. *Brooke*) első, *Felicitás* második, *Hajas* harmadik. Totalizátor: 10: 91, 50: 172, 78. — III. *Verbung gátverseny*. 3000 korona. 2600 méter. *Miguel Braganzai* herceg *Maida* (lov. *Moritz*) első, *Csitt* második, *Nyakas* harmadik. Tot. 10: 27, 50: 76 és 88. — IV. *Gátverseny-handicap*.

# B U T O R

jobb és olcsóbb, mint bárhol ép úgy készpénzért, mint részletfizetésre,

kapható: **GONDA S.** butorraktárában

== BUDAPEST, ==

csakis VII. kerület, István-tér 7. sz. s.

Képes butoralbum 50 filléres postabélyeg beküldése mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5% árengedményben részesül.

1500 korona. 2100 m. Gróf Andrássy T. Anita (lov. Horthy) első, Sötét második, Diring Bell harmadik. Tot. 10: 33, 50: 94 és 788. — V. *Pylades akadályverseny*. 1650 korona. 4000 m. Gr. Esterházy L. Gubernátor (lov. Moritz) első, Rozmaring második. Tot. 10: 12. — VI. *Vigasz-díj*. 1200 korona. 1600 m. Zangen I. Olympia (lov. Raus) első, Sparatucile második, Menyő harmadik. Tot. 10: 59, 50: 128 és 176.

## NYILTTÉR. \*)

# VÉRGYÓGYÍTÁS

HEMOPATIA

Ezen új, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz alkalmazva **köszvény, asthma, szív-, vese-, gyomor-, bél- és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-, vér- és bőrbajoknál.** Biztos védelem szélhűtés és elmezavar ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedül képviselőjének **Dr. KOVÁCS J.** egyet. orvosának (Hemopata) rendelő intézete van

Budapest, V., Váci-körút 18. szám alatt.

Rendelés naponta 9—4-ig és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszol. Betegeket intézetén kívül is kezel. — Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

\*) Ezen közleményért nem vállal felelősséget a Szerk.

## KÖZGAZDASÁG.

Olecsóbb az iparsó. Nem nálunk, hanem Ausztriában. Az osztrák képviselőház mezőgazdasági bizottsága mai ülésén ellogadta Fink előadó indítványát, hogy a kormányt a marhasó árának hat koronára való azonnali leszállítására szólítsák föl. Az élelmi só árának leszállítására vonatkozólag a bizottság egyelőre nem hozott határozatot.

## BUDAPESTI TŐZSDÉK.

### Gabona-tőzsde.

#### Készár-üzlet.

Némileg szilárdabb volt ma az üzlet. A kínálat nagyobb igényeket támasztott, áremelkedést azonban nem volt képes elérni és így 14.000 mm. buza kelt el változatlan áron.

## HIUSÁG.

Regény.

80

Irta: Gaal Mózes.

— Ha nem egyeznek bele, ha... de hiszen az képtelenség! Maga azt nem fogja megtenni!...  
— S ha mégis megtenném? — veti fel Darvas még egyszer a kérdést csaknem könyörtelenül.  
— Azt hiszem, nem tudnék belenyugodni —  
— És?  
— Es megtartanám, mert meg kellene tartanom a szavamát.  
— Ugy? ... Gondolkozzék holnapig rajta... nem holnapig, egészen addig, míg hazaérkezem. En is fogok gondolkozni. Jó lesz?  
— Holnapután lesz az első próba —  
— Igen, a műkedvelőknek, de Mária Teréziának nincs szüksége próbára. Az előadástól pedig egy egész hónap választ el.  
— Tehát nem egyezik bele? — kérdé izgatótságtól rezgő hangon Olga.  
— Csak gondolkozzék! Nem hiszem, hogy kivánsága mellett megmaradjon. A pillanatnyi siker, mely a szereplésével össze van kötve, nem ér fel a roppant költséggel, amely tőlünk ki nem telik... Látja, édes Olga, a mi örömeink tisztábbak és nemesebbek, mint a társaság örömei. Kicsiny fiacskánk napról-napra szebb, kedvesebb, okosabb lesz... Üljön le vele egy délután az asztalhoz. Mutassa meg neki a festett képeket a nagy könyvben, mondjon neki apró meséket!... A gyermek szeme lesz a tükör, melyben a világ minden húságos örömeinek torzképét fogja meglátni... Ha mi szerepet cserélhetnénk, Olga, ez a hajlék volna az én üdülésem, megerősödésem, vigasztalásom — mindenem!

**Tiszavideki:** 150 mm. 79 k. 9.625 korona, 200 mm. 79 k. 9.575 korona, 200 mm. 78.5 k. 9.45 korona, 300 mm. 78.3 k. 9.425 korona, 100 mm. 77.5 k. 9.35 korona, 400 métermázsa 77 k. 9.375 korona.

**Mezőhegyesi:** 3000 métermázsa 77.5 k. 9.375 korona.

**Fejérmegyei:** 1000 mm. 77.5 k. 9.425 korona, 400 mm. 77 k. 9.425 korona, 400 mm. 78.5 k. 9.425 korona, 400 mm. 78.8 k. 9.425 korona, 300 mm. 74 k. 9.15 korona, 200 mm. 74.5 k. 9.10 korona.

**Pestmegyevidéki:** 100 mm. 80 k. 9.50 korona, 500 mm. 78 k. 9.375 korona, 100 mm. 77.5 k. 9.30 korona, 400 mm. 77 k. 9.375 korona, 500 mm. 77.5 k. 9.275 korona, 100 mm. 76 k. 9.30 korona, 270 mm. 75.8 k. 9.20 korona, 240 mm. 75.8 k. 9.20 korona.

**Tolnai:** 2000 mm. 78 k. 9.275 korona.

**Dunai:** 1000 mm. 76.2 k. 9.225 korona.

**Romániai:** 1000 mm. 77.5 k. 9.20 korona, 500 mm. 75 k. 8.875 korona, 750 mm. 74.4 k. 8.65 korona.

**Raktáraru:** 500 mm. 76 k. 9.15 korona.

**Rozs:** 200 mm. 7.29 korona, 1000 mm. 7.24 korona, 1000 mm. 7.175 korona.

**Arpa:** 350 mm. 6.20 korona, 300 mm. 6.09 korona.

**Tengeri:** 100 mm. 5.225 korona.

**Zab:** 100 mm. 7.70 korona, 100 mm. 7.55 korona, 100 mm. 7.325 korona, 100 mm. 7.30 korona, 3600 mm. 7.07 korona.

Április hó 7. este 6 órától,

április hó 8. este 6 óráig

	érkezett	elment
buza	1362 mm.	— mm.
rozs	— »	252 »
árpa	145 »	140 »
zab	— »	2548 »
tengeri	418 »	208 »
repce	— »	— »
liszt	408 »	9650 »
korpa	— »	1935 »

#### Határidő-üzlet.

A szilárdabb hangulat itt is mutatkozott, de hódítani nem tudott. Az árfolyamok néhány fillérrel javultak. A forgalom szűk keretben mozgott és leginkább a közeli határidőkre szorított.

#### Delben jegyez:

áprilisi buza	9.10—9.11
májusi buza	9.07—9.08
októberi buza	8.00—8.01
áprilisi rozs	7.13—7.14
» zab	7.09—7.10
októberi zab	5.86—5.87

májusi tengeri	4.92—4.93
juliusi tengeri	0.—0.—
Felmondattott 1902. április 14-iki átvételre:	
magyar buza	8000 mm.
nemzetközi buza	4000 «
rozs	5500 «
zab	6000 «

#### Érték-tőzsde.

Előtőzsde: Osztrák hitelrészvény 675.25. Magyar hitelrészvény 689.25. Korona járadék —. Leszámitoló —. Jelzálog —. Rumamurányi 508.50. Allamvasut 699.50. Déli vasut 67.50. Alpesek —. Városi villamos —. Közuti vasut —.  
Zárlat: Osztrák hitelrészvény 674.75. Magyar hitelrészvény 689.—. Korona —. Leszámitoló —. Jelzálogbank —. Rimamurányi 508.—. Allamvasut 699.75. Déli vasut 69.50. Alpesek 392.—. Városi villamos —. Közuti vasut —.

## A szerkesztő postája.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

K. A. (Debrecen.) Amint látható, megtették. E helyen is köszönjük szíves fáradozásait. A pénzt egyesíten az Egyesület titkárához (B. E. Budapest, VII. Vörösmarty-u. 19.) kell küldeni. Üdvözlét.

Sz. K. (Székelyudvarhely.) A címet kijavítottuk a kiadónak. A másik dolognak utána járunk.

Dr. B. B. (Debrecen.) A könyvet megkaptuk, ismeretelni fogjuk.

«Igaz». Varjuk a pontos rész eleket.

«Spektator». Mi is olvastuk a hosszú öndicsőítő hitványt. Nem tulajdoníthatunk immár semmi fontosságot a nagy sírákozásnak. Ki-ki haladjon tovább a maga útján. Ha igaz, hogy minden ut Rómába visz, esetleg találkozzunk.

B. J. P. (Eken reggel.)

B. L. (Halas.) A tiszteletkérdést megindítottuk.

H. A leveleiben érintett dolog csakugyan megdöbbentő. Nekünk azonban ez általánosságokra alaptalanul nem szabad, ha az ügyet a nyilvánosság elé akarjuk kivinni. Lépten-nyomon látunk visszaélést, egyik levél a másik után tele van panasz-szóval, de *tenyék, biztos adatok* kellene, hogy szóvá tehesstük.

«Előfizető». A levélben jelzett két sorjegy közül az 57 számot már eladták; a 498-as számot címére el fogják küldeni.

## Beifeld Bankház Budapest.

Károly-körút 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és állam-papírokat a napi áron, részletfizetésre: beváltja a *kis-sorsolt sorsjegyeket*. — *Pénzkölcsönt* nyújt mindennemű sorsjegyre.

Laptulajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

## XLIX.

Olga ébren volt, mikor férje eltávozott. Nem aludt nyugodtan ő sem. A félelem zavarta el almat. Érezte, hogy a tegnapi párbeszéd után reménye nem lehet a Darvas beleegyezésének kieszközlésére. Aztán Demeter beleavatkozása is rossz időben jött. Hogy éppen Lászlayék kapujában várt rá, ennek mélyebb jelentősége lehet. Bozzaira is olyan különösen nézett; nyilván való, hogy gyanakszik. Tulajdonképpen mindenki összeesküdött ellene.

Hát tehet-e ő arról, hogy így történt mindez? Változtathat-e rajta? Elmehet-e Lászlayéhoz, hogy megmondja: «Darvas nem engedi, hogy részt vegyek?» ... Mit mond Bozzainak?

Ostromló hévvel szállották meg érzelmeik, minőket eddig nem ismert. Nem fűgötték akaratától, hiába üzte el, ismét visszatértek. Látta Darvasnak komor arcát, s nyomban feltűnt a másik arc, melynél szebbet sohasem látott, a ragyogó, diadalmas arcot, ... a szemeket, melyek bűvös erővel lekötötték.

Edes reszketétség szállotta meg.

Ebren álmodott tovább. Észre sem vette, hogy Gabika mozog, felül az ágyban s édes, vékonyka hangján mind mondogatja:

— Apika elment! ... Elment apika! ...

Aztán nesztelenül belép a szobába nagyanyó. Kezdi öltöztetni a kis unokát. Ha a gyermek hangosabban talál csacsogni, szépen csitítja, s reá mutat az ágyra, hol a mama alszik ...

Olga csak félig hallja. Megrezdül szívében a hur, mely csak néha, csak elvétve szólalt meg, mikor még Gabika nem tudott beszélni, mikor őt a szép csipkés babaruhába felöltöztette s büszkén vallotta meg:

— Még sem olyan csunya a Bébó! ...

(Folyt. köv.)

Olga összeráncolt homlokkal, keresztbe font karkokkal ült az asztal mellett, némán hallgatta — talán nem is hallgatta. Csak akkor rezzenett össze, mikor férje megcsókolta a homlokát.

— Hagyjon! — kiáltott fel önkénytelenül s bement a szobájába.

Darvas utána nézett. Arca előbb meglepetést, csodálkozást fejezett ki, azután ajka szélére fájdalmas, keserű vonás rajzolódott és halkán, mintegy önmagának beszámolván mondotta:

— Ez a húság! ... A sértett húság! ... Ez a kigyó, melynek a fejét el kell tapodni, ... ha lehet, ... ha még lehet!

És ez a kigyó elütte almat. Az a nyomorult «hagyjon» szócska minduntalan a fülébe csengett, olyan rideg volt ez a szó, olyan kegyetlen volt ... Darvasnak úgy tetszett, mintha valami láncot tartott eb mérges hangja lett volna, amely hirtelen eltépi a láncot és reá rohan a gyanútalan látogatóra ... Meggyújtotta a gyertyát, s nézte Olga arcát. Haragos volt, a szép vonalak összekuszálódtak rajta, ... azok a szép vonalak. Arra is gondolt, hogy felbreszti és fülébe sugja, hogy beleegyeznek, de fülébe csengett a «hagyjon» ... — s vége volt a pillanatnyi ellágyulásnak.

Csak éjfél után tudott elaludni ... Hajnalban felkelt. Olga még aludt. Nem ébresztette fel most sem. A kis ágyból felbukkant egy kicsi kerek fej, reá nézett két álmos szemecske:

— Apika, jó reggelt! ...

— Aludjál, lellem! ... Aludjál ... a kis portéka megölelte és aztán nyomban behunyta a szemecskéjét.

A kicsi sziget, hova a hajótörtek menekülnek ... A szigeten virágok nőnek és madarak éneke hallatszik ...



# Leltár után!

**Az árak olcsóbbak, mint eddig voltak.**

1 vég finom Chiffon 30 rőf... 4.25	1 ablakra való gyapju-függöny... 1.25	1 legujabb divatu francia batiszt ruhára minden dísz és hozzávalókkal együtt 2.50
1 " finom család vászon 30 rőf... 4.25	1 garnitour ágyterítő (3 drb) 4.50, 5.25, 6.50	Színes és fehér himzett selyem gázi kelmék dupla széles, fele árért kaphatók és pedig méterje... 0.60
1 " ágyhuzat cérna-minőség 30 rőf... 4.25	1 gyászruhára való kelme minden hozzávaló és díszszel... 3.50	
1 cachmir vagy cloth-paplan... 3.25	1 remek színes utcai ruha hozzávaló és díszszel... 3.50	
1 valódi finom atlasz-paplan... 6.-		
1 ablakra való cérna csipke-függöny 1.50		

Vidéki rendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek.

## HERCZEG és HORVÁT

Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

### SZINHÁZAK.

Csütörtökön, 1902 április 10-én.

#### M. KIR. OPERA

A denevér.

Kezdeté 7 órakor.

#### Nemzeti színház.

A szerencse.

Kezdeté fél 8 órakor.

#### NEPSZINHAZ.

Teréz kapitány.

Kezdeté fél 8 órakor.

#### VIGSZINHAZ.

A láda titka.

Kezdeté fél 8 órakor.

#### Magyar színház.

Fifne.

Kezdeté fél 8 órakor.

#### URANIA.

A sport.

Kezdeté fél 8 órakor.



Legjobb árban veszem s forgalmi és régi bélyegeket minden mennyiségben veszek, cserélek, eladok

### PRÜCKLER J. G.

BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 3. szám.

### Sanid labdacso

befecskendezés nélkül!

A legmakacsabb heveny és idült folyásoknál legbiztosabb gyógyszer

**férfiaknál és nőknél**

egyaránt biztos szer. — Egy üveg 100 labdacso tartalommal és használati utasítással 6 korona. — Vidékre 6 kor. beutalás mellett bérmentve vagy utánvétellel kapható a

„Magyar király” gyógyszerertárban  
Budapesten, Marokkói-u. 2.

### BUTOR

Kézpőnzért vagy részletfizetésre legolcsóbban  
**FUCHS BODOG-nál** kapható  
Budapest, József-körút 26. szám.  
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

### Box-Calf

borjubőr ma a világ legjobb és legtar-  
tósabb bőre, nem kell vixelni, vise-  
letben pedig szép és elegáns. Méri-  
töknek elegendő a lábunk pa-  
pirosra való körülrajzo-  
lása. Kizárólag saát  
készítmény  
Föltetlen jó  
állás.

Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Borjubőr. sima, strapára való 3.20. Borjubőr beté-  
tes 3.—. Borjubőr bergsteiger, gavallérforma 3.20.  
Box-calf, bergsteiger, föltűnő elegáns 4.—. Divatos  
barua bagaria bergsteiger, elegáns 4.—. Lakk,  
cugos v. bergsteiger 4.—. Női zerge cugos v. fűzős  
3.—. Box-calf fűzős 3.50. Barna divatos fűzős  
v. gombos 3.50. Lakk, cugos v. fűzős 3.50. Gyermek-  
cipők 3 évig 1.—.

Nem tetszőt készséggel kicserélek.

### Agulár Ede

Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 22. sz.  
Az Uránia-színházzal szemben.

### HATSCHEK MIKSA

Optikus (azelőtt Váci-utca) most:  
IV., Eskü-ut 5. (Klotild-palota.)  
A „Belvárosi Kávéház” mellett. Budapest

Jelmez- és népviselet-fényképek (színes) nagy választékban.  
Színházi látcsók 4 frittól feljebb. Vadász- és  
verseny-távcso 8 frittól feljebb. Szemüvegek,  
orrasorítók és lorgnották 1 forinttól feljebb.  
Légszűrőcsók 4 frittól felj. Hőmérők 40 krtól telj  
dús választékban, (málan minden  
fajdalom nélkül be is tételnek.)  
Fényképező-gépek 75 krtól illetőleg 3 forinttól  
(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért.  
Kirchner-féle cetera-gitar és hegedű-húrok.

### Vendéglő és étterem megnyitás.

Van szrencsem a nagydémű közönség szíves tudomására  
hozni, hogy szombatán, 1902 április hó 3-én délben,  
s mai kor igényeinek megfelelő vendéglő és éttermet  
megnyitottam. Mint a Gfeller József éttermének hosszu időn  
át vezetője, alkalmam volt az előkelő közönség igényeit meg-  
ismereni és társaként fogok új üzletemet magas színvonalon  
vezetni. Kérem ezen vállalathoz az intelligencia szíves támogatá-  
sát. Kifünő tisztelőtel

**Potucsek István** vendéglős.  
József-körút 46. szám.

### Első hazai zongoragyár!

### HEVESI BALÁZS UTODA HARKAI M.

= zongoragyáros, állami iskolák szállítója =

ajánlja saját készítményű zongoráit, mely versenyez  
bármely külföldi zongorákkal.

**Budapest, Deák-tér 6. szám.**  
(Anker-udvar.)  
Alapított 1800-ban.

Millentumi nagy éremmel, kitünő jó és szép munka-  
haladás, jó ízlés, versenyképességért; 1893. évi Ipar,  
egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve.

Elvállalok minden e szakmába vágó javítást, hangolást  
és levagást.

1 kg. legfinomabb kockacukor 45 kr., 5 kilós dobozban.

Alapított 1888-ban. Telefon 55-66.

### NICS BÉLA

fűszer-, csomage-, bor-, tea-, rum-,  
magyar és francia cognac- és ásvány-  
vizeskereskedése

### BUDAPEST,

VIII. ker., József-körút 69. szám.  
(Pál-utca sarok.)

A legjobb és legfinomabb fűszer és élelmi szere-  
ket a legolcsóbban házhoz szállítom, számos  
elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely-  
beli megrendelést azonnal házhoz szállítok,  
vidéki megrendelést a legpontosabban eszköz-  
lök! 1 kg. kávé 110 frt. 120 frt. 130 frt.  
140 frt. 150 frt. 160 frt. 170 frt. 180 frt.  
190 frt. 2 frt. 210 frt.; minden fajban a  
legjobb minőség.

Friss és megbízható bácskai tojás husvétra!

1 kg. legfinomabb kockacukor 45 kr., 5 kilós dobozban

### KÁVÉ KÁVÉ

tartós vászonzacskóban

4 1/2 kiló Cuba kávé frt 7.50  
4 1/2 " Gyöngy kávé " 7.50

### Belák István

BUDAPEST,  
VII., Rottenbiller-utca 4. sz. alatt.

Eladás nagyban és kicsinyben!

### BUTOR-ELADÁS.

Dus választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott  
butorokban egyszerű és a legdiszesebb kivitelben.

### Dósa Kálmán

asztalos és kárpitos, Budapest, Erzsébet-tér  
18. szám, I. emelet.

Eladás nagyban és kicsinyben!

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések árát előre kell fizetni. E rovathoz minden nap egyszeri beiktatása 2 fillérbe, vastagabb betűből 4 fillérbe kerül. Folytatásért ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis számot közli vele. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeget beiktatja. Vidékről igen kedvesen beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére az apró hirdetés szövege és könyven eltér. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja az apró hirdetés árát. Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban, Szentkirályi-u. 28. sz.

**Alkalmi toillettek,**  
női bál, estély, színházi ruhák, keveset használva, jutányos áron eladók. Megtekinthetők d. e. 11-1-gig. Címkiadóhivatalban. 2041

**BUTOROK**

uj, valamint csak kevésé használtak, képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 fehér gyermek pólyaszekrény, órák, lámpák stb. stb. csodálatosan olcsón vásárolhatók Budapesten, VI., Gyár-utca 2., a Vakok intézetével szemben.

**Népszínház közelében**

egy tágas 2 ablakos utcai szobában butorozott szoba, külön bejárattal a lépcsőházból, esetleg ellátással is, intell. urnak kiadó. VII. ker., Kertész-utca 4. sz., II. em., 6. ajtó.

**Egyházi szerek,**  
lobogók, képek és könyvek legolcsóbban kaphatók:  
**Szűts és társánál,**  
Budapesten, IV., Ujvilág-utca 2. sz.

**Pénztárnoknál állást**  
keres fűszer vagy más hasonló üzletben intelligens szolid nő. Cím: Baross-utca 46., I. 13.

**Igeadodobb**  
Dnei dírmes ga ndidmvrít klvdnjdhrey mlnagn góint-kgzspnkgey larogmge szdkdajnmge legotgm nekl ardzltskl krtrtgmhrey mge tóidíkrznm kvívgíga, ml-gótlis kdíedts rmdt ngg kntsgái hlagepíesngk vdt-rztdínpí tgvaydyrk geý púts briares depnkgt. Gótgslshrey gsrldmtrí v dstdaup Dneydira.

**BUTOR**

részletre vagy készpénzért kapható  
**Gonda Lipót**  
butorraktárban,  
csakis  
**Dohány-utca 19.**

M. kir. államvasutak igazgatósága.  
52734/14622. F. IV.

**Árverési hirdetmény.**  
A kézbesíthetetlen küldemények és felesleges a vasuti üzletszabályzat 70. §-a értelmében nyilvános árverés útján d. e. 9 órákor az alább felsorolt állomásokon, a következő napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. község ezennel meghívatik.

Bpest ny. p. u. áll. apr. 14-én	«	«	14-én
Pozsony	«	«	14-én
Pécs	«	«	15-én
Győr	«	«	15-én
Szeged	«	«	15-én
B. Csaba	«	«	15-én
Szatmár-Ném.	«	«	15-én
Pápa	«	«	16-án
Kolozsvár	«	«	16-án
Ujvidék	«	«	16-án
Bpest-dpart	«	«	17-én
Kecskemét	«	«	17-én
Miskolc-g. p. u.	«	«	17-én
Zágráb	«	«	18-án
Arad	«	«	18-án
Kassa	«	«	18-án
Nagyvárad	«	«	18-án
Fiume	«	«	30-án
Szabadka	«	«	30-án
Eszék	«	«	30-án
Debrecen	«	«	30-án
Budapest, 1902 április hó.			

**Nádszékfonások**  
bármily nembben igen olcsón elfogadhatók. Budapest, VIII. ker., Tömö-utca 36. I. em. 10.

**Alsós szabályai.**

Többjeles kodifikátor közreműködésével írta Hamvas Pál. 50 fillér előleges beutalvány ellenében bérmentve küldi Barta Lajos könyvkereskedése, Budapest, V., Lipót-körut 20.

M. kir. államvas. igazgatósága.  
16459 f. sz.

**Hirdetmény.**

Ezennel közhírré tételik, hogy Budapest-Angyalföld állomásunkon f. évi ápril hó 10-én délelőtt 10 órákor 89 bál 3690 kg. sutyu kézbesíthetetlen préselt szalma fog elárvereztetni.

Bpest, 1902 ápr. hó 7-én.  
Az igazgatóság.

**Íróasztalok, Könyvszekrények**

mindenféle kivitelben és formában legolcsóbb áron kaphatók

**Dudik Jánosnál**

**BUDAPEST,**  
VII. kerület, Rózsa-utca 34. sz. alatt.  
Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

**Szabadalmazott Sport-fénymáz.**  
Minden lehető színű fénymáz, mint pl. sárga, barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fekete fénymáz gyártok. Színes fénymázaim használásánál ugyanazon eljárás szükséges, mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csöp viz öntendő, kis tiszta kefével a cipő bekenendő és egy másik tiszta kefével kifényesítendő. Ennek megtörténte után a cipők ujjának megfelelnek. Világos fénymázaim ayers bőrkénel is használhatók és pedig mindig csak ugyanazon eljárás, mint a fekete fénymáznál.  
**LUSTIG MIKSA**  
sport-fénymáz minden esetben.  
Gyár és raktár: Gyár-utca 43.

**Kávé**

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva és bérmentve utánvétell küld

1 kiló háztartási kávé	frt	1:15	1:20	1:30
1 kiló Cuba kiv. finom kávé	«	1:40	1:60	2:—
1 kiló Mocca-kávé	«	1:40	1:60	2:—
1 kiló Arany Jáva	«	1:40	1:60	2:—
1 kiló igen finom pörkölt kávé	«	1:30	1:60	2:—

**Eisele-kávéraktár**

**BUDAPEST,**  
Nefelejts-utca 3-ik szám alatt.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.  
18560/902. számhoz.

**Pályázati hirdetmény.**

A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1902. évben szükséges mintegy 3200 db horgany-bádgerket és 1902—1906 évben összesen szükségelt mintegy 4800 db víztartalom-mutató fémtábla szállításának biztosítását óhajtván, ezirint nyilvános pályázatot hirdet.  
Az ajánlatok legkésőbb f. é. április hó 29-én déli 12 óráig betérjeshetnek, a bánatpénz pedig f. é. április hó 28-án déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, rajz, ugyszintén a szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, IV., Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.  
Budapest, 1902 március hóban.

**Az igazgatóság.**  
(Utánnnyomas nem díjazatik.)

**Kávé és tea áruk:**

1 kiló háztartási	1.20	frt
1 kiló verseny Portorikó	1.30	frt
1 kiló Portorikó	1.50	frt
1 kiló gyöngy, finom	1.50	frt
1 kiló mokka	1.40	frt
1 kiló mokka, legfinomabb	1.60	frt
1 kiló arany Jáva	1.40	frt
1 kiló arany Jáva, legfinomabb	1.60	frt
1 kiló Kuba finom	1.70	frt

Különösen ajánlom kitünő frissen pörkölt kávéimat.  
1 kiló vegyes pörkölt 1.40  
1 kiló finom pörkölt 1.60  
1 kiló Kuba, pörkölt 1.80

**Kávéhoz csomagolható**  
1/4 kiló Mandarin-tea csász. kev. 1.60  
1/8 « Mandarin-tea csász kev. 85  
1/4 « háztartási-tea 1.25  
1/8 « háztartási tea 65

1/2 kilós postaszák megrendelésnél már vidékre is teljesen bérmentve és elvámolva küld

**Balogh László** kávé- és teakivíteli üzlete

**BUDAPESTEN.**  
Főszlet: VII., Rottenbiller-utca 12/a. Fióküzletek: VI., Andrássy-ut 36. és VII., Dohány-utca 61.

**A legnagyobb világhírű cipő-áruház**

**Budapesten**  
**Agulár Dávid**  
Erzsébet-körut 6/c szám.



**Ingyen féltalp v. sarok v. bármily javítás.**  
**Ingyen színes vagy feketebörkenőcs vagy suvix.**  
**Tartósságáért írásilag jótállok.**

Nem telezés esetén a cipőt kicserélem vagy a pénzt visszaadom.

<b>Női cipők:</b>	<b>Férfi-cipők:</b>
Zerge, cugos v. fűzős 3:—	Borjubör, cugos, sima v. bu etes 3:—
Zerge, gombos, kesztyűszar 3:30	Vix-calf, fűzős v. batótes 3:20
Sevró, lakt v. keztyűbör, fűzős 3:60	Föltünő elegáns box-calf 4:—
Zerge v. színes kereszt-csattal 2:20	Pineércipő, alacsony sarok 1:20
Lastin, szivalaku cugos 2:60	Szegényeknek uri v. női cugos 2:30

Gyár saját háromemeletes házamban, 80 lakóval, hol több, mint 100 munkást foglalkoztatok. Konkurencia ki van zárva. Vidéki megrendelésnél olyant küldök, mintha az illető kiválasztotta volna. Árjegyzék több 100 dívatos ábrával bérmentve és ingyen.

**GUMMI**  
és halhólyag-különlegességek,  
valódi francia és angol gyártmány, teljesen biztos és ártalmatlan Boute 1, 2, 3, 4, 6, 8 frt tucatja, halhólyag 2, 3, 4, 6, 8 frt tucatja. Capottes americans 2, 3, 4, 6 frt tucatja. Párisi szivacs 2, 3, 4, 6, 8 frt tucatja. Diana-óv, havibajkötélék 2 forint 50 kr., 3 frt 50 kr. darabja

**Magyar Orvosi Műszertárban**  
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32. szám, a Bókus-kórházzal szemben.  
Arjegyzék ingyen, zárt borítékban.  
10 frnyl megrendelésnél 20% engedmény.

**Szőlőbirtok**

eladó a főváros közelében, egészséges vidéken, nyaralásra, állandó lakásra, sőt tőkeelhelyezésre is alkalmas: vicnális, vasutállomás helyben. A birtok áll a faluban egy és fél hold beltelken, szilárd anyagból épült hátszobás lakházból, mellékhelyiségekkel, istálló stb., cisz- és gyümölcsös kerttel, külön vncellérakból és a községi szőlőben 10 m. holdat meghaladó szőlőből. Cím a kiadóhivatalban. 2903

**Minden gondot és fáradságot**

megtakarítanak a t. butorvevők, ha egyszerűen a régi, elismert hírnevű

**Sárkány és Schütz**

butorecéghez.  
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körut 12. szám alatt  
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden tájtáju masszív kivitelű butoroknak a legjutányosabb áron írásbeli jótállás mellett.

**Sárkány és Schütz**

butorecég, kárpitosok és diszitók  
Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. sz.  
a New-York kávéházzal szemben. 52